

護士燙傷男嬰事件 護管局或展開聆訊

【本報訊】瑪嘉烈醫院護士「失魂」燙傷男嬰事件，護士管理局昨日證實接獲醫管局轉介有關事件，將盡快展開初步調查。護士管理局表示，已將瑪嘉烈醫院燙傷男嬰的調查報告及護士資料，轉交由初步調查小組研究，以決定是否展開紀律聆訊。

護士管理局初步調查小組由十名人士組成，當中包括業界人士，只要集合三名成員即可展開調查。護士管理局表示，初步調查小組將詳細審閱有關資料，再向管理局提出建議，一旦決定展開紀律研訊，將交由護士管理局七名成員負責，局方律師將決定傳召人士名單。根據《護士註冊條例》，若證實護士涉及專業失當，最高可被罰終身停牌。

護士管理局成員兼立法會議員李國麟說，調查小組一般需兩至三星期審閱個案資料，若決定展開紀律研訊，將會交由管理局全體成員審議，若接納展開紀律聆訊，會由護士管理局七名成員和法律顧問跟進，料最快一至兩個月可以完成聆訊。據了解，護士管理局最快在本月十日舉行例行會議。李國麟認為醫管局的調查已指出事件涉及人為錯失，展開紀律研訊的機會相當高。

被燙傷男嬰的父親蕭先生質疑紀律研訊欠缺透明度，擔心是次聆訊是閉門造車，並認為醫院只將懷疑犯錯護士調職，但無強制接受再培訓，未有解決護士專業水平不足問題。



▲男嬰父親質疑紀律研訊欠缺透明度，擔心閉門造車
資料圖片

兩幼園 45 童染手足口病

【本報訊】本港幼兒中心接連爆發手足口病，昨日新增兩間幼兒中心「中招」，涉及四十五學童。衛生防護中心數據顯示，踏入五月，幼兒中心、幼稚園呈報的手足口病指數處於高水平，在五月三日至七日期間，有一成七受監測的幼兒中心出現手足口病，而在五月十日至十四日期間則有一成三。

最新「中招」的幼兒中心，分別是筲箕灣耀東邨的香港中國婦女會幼稚園幼兒園，共有二十二名兩至五歲學童染病，他們於本月十五日起陸續出現口腔潰瘍、發燒及手腳出現紅疹等徵狀，全部曾求醫，但毋須入院，現時情況穩定。至於另一間則位於銅鑼灣的保良局幼兒宿舍，有二十三名一至兩歲幼童染病，全部在本月十六日起陸續出現口腔潰瘍、發燒、手腳出現紅疹等疱疹性咽喉炎徵狀，他們會求醫，亦毋須入院，現時情況穩定。衛生防護中心已向兩所機構進行醫學監察。

團體批西藥生產監管不足

【本報訊】針對本港接連發生多宗藥物事故，西醫工會及執業藥劑師協會昨日舉行記者會，批評政府對西藥的生產監管不足，以致頻頻發生藥物事故，促請政府正視藥物安全。團體指出，藥物檢討委員會早前提出的七十五項改善建議，不足以確保藥物安全，除加強檢測製品之外，亦要監測源頭及製作過程。

西醫工會會長楊超發表示，早前嘉琳藥廠回收四百種藥物，令部分藥物缺貨，業界需要透過其他代理公司從外國購入藥物，隨時影響病人生命安全，要求衛生署加強藥物原材料的檢驗。執業藥劑師會長鄭綺雯指，目前藥廠發牌制度過於寬鬆，一間藥廠只要求有一位藥劑師，建議衛生署應收緊藥廠的發牌要求，並由指定藥劑師執行藥物品質控制工作，即每條生產線要有一位藥劑師，以確保藥物安全。

俄訪港客人數增 帶旺懂俄語導遊

【本報訊】香港及俄羅斯兩地互免簽證措施自去年七月生效以來，俄羅斯訪港旅客人數不斷攀升。旅發局資料顯示，自去年七月至今年二月，到訪香港的俄羅斯旅客每月平均增幅超過八成，而今年一月至二月的旅客人數大增一萬二千六百十人次，按年增幅超過一倍，連帶懂俄語的本地導遊行情吃香。

香港註冊導遊協會副主席陸翠茵昨日出席該會第二十六屆周年大會時說，雖然俄羅斯訪港旅客佔整體旅客人數不足一成，但他們的消費力卻很強，傾向購買高檔貨，例如手袋或手表，人均消費逾一萬元。至於內地、日本及台灣的旅客人數上升，令導遊的開工率也回復至二〇〇二至〇三年水平。

| 天氣 | | |
|-----------|------------|--|
| 最高 28 °C | 最低 24 °C | |
| 多雲 | | |
| 預測 最低 最高 | | |
| 澳門 24 28 | 馬尼拉 28 34 | |
| 廣州 24 31 | 曼谷 25 35 | |
| 北京 19 29 | 新加坡 27 34 | |
| 天津 20 27 | 悉尼 14 18 | |
| 濟南 21 31 | 墨爾本 11 18 | |
| 南京 19 29 | 洛杉磯 14 21 | |
| 上海 20 26 | 三藩市 11 16 | |
| 杭州 20 31 | 紐約 19 30 | |
| 福州 20 30 | 溫哥華 10 16 | |
| 海口 25 30 | 多倫多 17 29 | |
| 多雲 22 32 | 倫敦 8 15 | |
| 密雲 12 21 | 巴黎 15 18 | |
| 北京 20 24 | 法蘭克福 13 19 | |

| 中國西部主要城市天氣預測 | | |
|--------------|---------------|----|
| 預測 | 最低 | 最高 |
| 重慶 有雨 22 26 | 蘭州 有雨 7 21 | |
| 成都 有雨 18 24 | 西寧 有雨 8 19 | |
| 昆明 有雨 19 28 | 烏魯木齊 天晴 13 26 | |
| 貴陽 有雨 18 26 | 銀川 有雨 11 19 | |
| 攀枝花 有雨 6 21 | 呼和浩特 有雨 12 18 | |
| 瀘州 有雨 17 21 | 南寧 多雲 23 31 | |

出口訂單增 成本攀升困擾大 粵逾九成港企鬧「民工荒」

【本報訊】經濟回暖令珠三角港商訂單「春風吹又生」，近期又因勞工成本及原料價格攀升、「民工荒」等問題而再陷危機，有調查指出，目前九成以上港商遇到勞工短缺問題，平均缺口達兩成。調查還顯示，珠三角港資企業營運日趨「當地化」，對港支援服務依賴減弱，無疑將影響未來本港服務業落戶珠三角。因運營成本上揚，有港商預計下半年產品會加價。

中華廠商聯合會今年三至四月，訪問一百六十間在珠三角從事電子、成衣、塑膠等生產業務的港資公司，七成一認爲，今年出口訂單情況會有所增長，較去年八成公司表示會萎縮的情況，有重大改善。但仍有四成四公司認爲，出口訂單不會恢復到〇八年以前的水平。

雖然訂單回升，但調查指勞工成本攀升、原材料價格上漲以及人民幣匯升值是港商最大困擾，令廠商的利潤進一步受壓，情形一如〇八年金融海嘯前。另外，九成以上公司遇到勞工短缺問題，平均缺口達兩成，廠商會副會長楊志雄表示，今年三、四月時自己公司請一千個員工，走掉六百個，因春節過後出現民工荒，每個公司都搶着請人。目前工人人工已提升了至兩成，人員較為穩定，請一千個只走兩百個。他還表示，去年經濟不好的時候，不敢加價，港商現因經營成本上升，預計下半年產品開始加價。

調查顯示，美國仍是港商最大出口市場，佔三成二，歐洲則佔二成二，廠商會會長黃友嘉表示，歐元匯率近期大跌，對以歐元結算的廠商有影響，相信是短期的問題。副會長楊志雄表示，大部分港商是美元結算，有用歐元結算的港商反映，現時有百分之五至十的歐洲客戶會突然取消訂單。

調查還發現，港資企業在珠三角營運已日益當地化，較二〇〇〇年對香港支援的依賴程度已明顯下降。黃友嘉表示，除了策略管理、市場行銷和資金財務之外，珠三角港資企業對香港支援服務已減弱為介於「不太需要」和「需要」之間。

港府應加強資助產業升級

廠商會建議，港府應加強資助產業升級，鼓勵本港的大學和研發中心加強對港商的技術支援，建議放寬「投資研發現金回贈計劃」的適用範圍到內地研究所，亦應促進業界發展品牌，及協助港商拓展區內市場。兩地政府還應鼓勵本港服務業利用CEPA和「粵港合作框架協議」的優勢，加緊到廣東省落戶。



▲九成以上港商遇到勞工短缺問題，平均缺口達兩成



▲廠商會發布珠三角經營前景問卷調查分析報告，左起：副會長楊志雄、會長黃友嘉及行政總裁梁世華

世杯期間 警加強嚴打醉駕

【本報訊】警方在五月二十至二十四日進行一項打擊酒後駕駛的全港性執法行動，拘捕六名司機，他們涉嫌干犯與酒後駕駛相關的罪行。警方並將於六月十一日至七月十二日世界杯賽事舉行期間，進行特別的隨機呼氣測試行動。

警方於爲期五日的「QuickChaser」行動中，向一千七百二十名司機進行測試，結果六人因未能通過檢查呼氣測試而被拘捕，所有司機被發現呼氣中的酒精含量超出訂明限度而將會被控以有關罪名。

警方發言人指出，自《二〇〇八年道路交通法例（修訂）條例》於二〇〇九年二月九日生效後，警方獲授權對司機進行隨機呼氣測試。

在執法行動中警方使用預檢設備進行隨機呼氣測試，以加快測試過程。如司機在預檢呼氣測試中不及格，便須進行檢查呼氣測試。現時要求涉及交通意外、涉及交通違例罪行或被懷疑酒後駕駛的司機進行檢查呼氣測試的程序維持不變。

自二〇〇九年二月九日新法例實施至今年五月二

十五日爲止，警方在隨機呼氣測試行動中共向六萬四千零八十二名司機進行呼氣測試，其中三百六十人被發現體內的酒精含量超出限度或拒絕測試而被拘捕並考慮控以有關罪名。

警方提醒司機飲酒後切勿駕駛。違例者最高可被判入獄三年、罰款二萬五千元及記十分違例駕駛記錄。

新法例亦加重了酒後駕駛違例事項的刑罰，首次被定罪會被取消駕駛資格不少於三個月，再犯會被取消駕駛資格不少於兩年。違例者必須參加駕駛改進課程，才可再獲發駕駛執照。

此外，被檢控人士亦可能不獲保險賠償。警方並將於六月十一日至七月十二日世界杯賽事舉行期間，進行特別的隨機呼氣測試行動。



▲圖為深圳海關繳獲百萬走私舊手機

跨境車走私百萬舊手機

【本報記者唐剛強、通訊員王卓傑深圳二十五日電】日前深圳海關查獲一宗利用粵港跨境快速通關車輛走私進口舊手機案件，涉案值近百萬元。

本月二十日，深圳海關緝私部門收料對某國際快遞公司所屬的一輛跨境快速通關車輛實施監控。涉案粵港車輛經皇崗口岸入境，在行駛至廣深高速鶴州路段時，違反海關監管規定私自駛離高速公路，下至停靠在鶴州收費站前，隨車的司機伺機進行撬門違法活動。

海關人員迅速控制該車及司機，並將該車帶回皇

崗海關監管現場進行查驗，發現該車右後側拉閂門鎖有改動痕跡，設有開啓閂門的暗鎖。經初步查驗，該車除三箱向海關申報的正常報關貨物外，另載有未申報的涉嫌走私進口貨物二十五箱，其中，舊手機四千四百七十六部，舊手機顯示屏一千二百八十一個，舊無線上網卡五十七個，舊筆記本內存一百一十九條，初估貨值近百萬元。

目前涉案粵港跨境車司機已被刑事拘留，案件正在進一步調查之中。

澳紀律人員涉裸照勒索

【本報澳門消息】一名紀律部隊人員兩年前涉嫌藉爲前女友維修電腦之機，偷取女事主與其現任丈夫的私照，要挾事主十萬元分手費。事主夫婦當時爲息事寧人，交付五萬多元予嫌疑人。但由去年九月起，事主夫婦陸續收到事主夫婦「私照」的電郵，事主得悉後向澳門司警報案求助。司警接報展開調查，於昨日將涉案男子拘捕歸案。

涉案紀律部隊人員姓李，三十六歲，司警現以不當獲取及使用電腦資料、侵入私人生活、誹謗、勒索等罪名將其移送檢察院處理。案中女事主二十八歲，北京人，於〇六年至〇八年期間來澳讀書，隨後到外國留學期間結識現任比利時籍丈夫。

案中事主夫婦於月中來澳向司警報案，

指近日身邊不少友人接收到有事主兩夫婦私照的電郵，對兩人聲譽構成嚴重影響，並懷疑事件與女事主的前男友有關。事主表示與案中嫌疑人於〇八年九月分手，當年疑人會到北京，將事主要求維修的手提電腦帶返澳門維修。當時，有人利用技術將事主已刪除、與現任丈夫的私照還原。疑人在發現事主夫婦私照後，即要挾事主十萬元作爲分手費，否則會發生不愉快事件。事主夫婦當時爲免麻煩，交付友人五萬二千元。但由去年九月起，事主夫婦陸續收到事主夫婦私照的電郵，遂向司警報案求助。

司警接手調查，至昨日在疑人位於台山區寓所將其拘捕。司警調查後，發現曾接收事主夫婦私照的電郵帳戶多達數百個。

當局研啓德環保運輸系統

【本報訊】多名議員關注，未來的啓德發展區，如何與附近的舊區連接。發展局局長林鄭月娥表示，明年中觀塘貨物起卸區搬遷後，會爭取做好相關研究，但較擔心是該連接線路因融資問題，較難獲得利潤。

土木工程拓展署又指，已就啓德區內的環保運輸系統作研究。她又指，已經委託中大建築及歷史系研究如何將啓德與舊區串連文化歷史。

立法會發展事務委員會昨日開會討論啓德發展進度。多名立法會議員關注未來啓德地區如何連接舊區。土木工程拓展署九龍拓展處長鄭慶慶表示，已就啓德發展區內的環保運輸系統開始可行性研究，並諮詢社區議會，初步決定環保運輸系統會連接沙中線，並伸延系統至其他區域，以活化啓德以外地方，於年底會有初步結果，向區議會作進一步諮詢。

林鄭月娥指，現已建設了二百米觀塘海濱長廊，明年待觀塘貨物起卸區搬遷後，將有六百米的海濱長廊，亦會就連接作相關研究。但她表示，該線路因融資問題，要作為投資性基建獲得利潤，相當困難。她說，已委託中文大學建築及歷史系，對整個九龍城區研究，了解如何將啓德與舊區的文化和歷史作連繫。

當局或研立法 強制減用水

【本報訊】本港浪費水資源情況嚴重，發展局局長林鄭月娥表示，不排除在提供誘因無效之後，透過立法強制市民減少用水。

水務署署長馬利德指，去年全港水管滲漏水達兩億立方米，期望更換水管後，減少滲漏率至百分之十五。

有立法會議員問及，政府會否在生產商具高效益的水資源產品時有優惠

，以及給予消費者誘因購買高效益產品時，林鄭月娥回應指，不排除會向市民提供誘因或強制立法。

她說：「不排除最終在有誘因，但都沒有效益時，都要行強制性立法手段」，亦希望建立節約用水的文化。

水務署署長馬利德表示，現時正爲三

千公里水管進行更換工作，已完成四成，期